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Άσκηση 1  
Να κάνετε το E-R Μοντέλο και τους αντίστοιχους πίνακες στην παρακάτω εφαρµογή. 

1. Ένας υπάλληλος έχει όνοµά, επώνυµο και πατρώνυµο. Επιπλέον έχει µοναδικό αριθµό
κοινωνικής ασφάλισης, διεύθυνση (η οποία είναι ένα string), ηµεροµηνία  γέννησης, φύλο και 
µισθό. Επίσης ο υπάλληλος έχει προστατευόµενα µέλη για τα οποία θέλουµε να κρατάµε το 
όνοµα και το επίθετο, την ηµεροµηνία γέννηση, το φύλο και την σχέση που έχουν µε τον 
υπάλληλο. Ο κάθε υπάλληλος µπορεί να είναι διοικητικός, οπότε θα έχει επιπλέον τα χρόνια  
υπηρεσίας και τα πτυχία (τίτλος, πανεπιστήµιο, ηµεροµηνία) ή τεχνικός όποτε θα έχει την 
ειδικότητα και τα χρόνια που ειδικεύεται σε αυτήν.  

2. Ένα τµήµα έχει όνοµα, αριθµό. Και τα δύο είναι µοναδικά. Επίσης θέλουµε να κρατάµε
πληροφορία για τις τοποθεσίες στις οποίες το τµήµα έχει γραφεία. Ένα τµήµα µπορεί να 
βρίσκεται σε περισσότερες από µια τοποθεσίες.  

3. Ένα projects έχει όνοµα, αριθµό ο οποίος είναι µοναδικός για κάθε project. Επίσης
πραγµατοποιείται σε µια τοποθεσία. 

 Κάθε υπάλληλος εργάζεται σε ένα και µόνο τµήµα. Ένα τµήµα πρέπει να έχει το λιγότερο
4 υπαλλήλους.

 Κάθε υπάλληλος έχει ένα supervisor. Ένας υπάλληλος µπορεί να επιβλέπει πολλούς
άλλους υπαλλήλους (ή και κανένα).

 Κάθε τµήµα πρέπει να έχει ένα και µόνο ένα διευθυντή και ένας υπάλληλος µπορεί
να είναι διευθυντής σε ένα και µόνο τµήµα. Επίσης θέλουµε να κρατάµε και την
ηµεροµηνία στην οποία κάποιος έγινε διευθυντής του τµήµατος.

 Ένας υπάλληλος µπορεί να εργάζεται σε πολλά projects και ένα project πρέπει να έχει
τουλάχιστον ένα υπάλληλο.

 Ένα τµήµα µπορεί να είναι υπεύθυνο για πολλά Projects όµως ένα project πρέπει να
επιβλέπεται από ένα τµήµα µόνο.



 Άσκηση 2  
Να κάνετε το E-R Μοντέλο και τους αντίστοιχους πίνακες στην παρακάτω εφαρµογή. Σκοπός µας 
είναι η σχεδίαση της Β∆ για ένα νοσοκοµείο. Θέλουµε να αποθηκεύουµε πληροφορία για τα 
ακόλουθα:  
  

1. Για κάθε ασθενή το όνοµα, τον αριθµό ταυτότητας που είναι µοναδικός, τη διεύθυνση 
(-σεις) του , την ηµεροµηνία γέννησης, το φύλο, την ασφάλεια (-ειες) που έχει. Επίσης 
θέλοµε να αποθηκεύουµε πληροφορία για το ιατρικό ιστορικό που ασθενή. Το ιατρικό 
ιστορικό του ασθενή περιλαµβάνει την ασθένεια και την ηµεροµηνία διάγνωσης.  
 

2.  Για κάθε κλινική, πληροφορία για το µοναδικά ορισµένο όνοµά της και τον αριθµό των 
κρεβατιών που υπάρχουν.  

 

3. Για κάθε γιατρό το όνοµα, τον αριθµό ταυτότητας που είναι µοναδικός, την  ειδικότητα, 
το τηλέφωνο (-α) και τη διεύθυνσή (-εις) του. Οι γιατροί χωρίζονται σε κλινικούς και 
εργαστηριακούς. Οι κλινικοί έχουν ως επιπλέον γνώρισµα τα έτη που έχουν εργαστεί 
µέσα σε νοσοκοµειακούς χώρους ενώ οι εργαστηριακοί έχουν ως επιπλέον γνώρισµα 
το είδος της ασθένειας µε το οποίο ασχολούνται .  

 

4. Για κάθε εξέταση το µοναδικό κωδικό της εξέτασης, µια περιγραφή του είδους της, την 
ασθένεια την οποία ανιχνεύει, το αντιδραστήριο τα οποίο χρησιµοποιεί και την τιµή 
που κοστίζει.  

  
Επίσης θέλουµε να αποθηκεύουµε την παρακάτω πληροφορία  
  

 Κάθε γιατρός ανήκει σε µια και µόνη κλινική. Θέλουµε να αποθηκεύουµε την ηµέρα    
έναρξης της εργασίας του γιατρού στην κλινική. Κάθε κλινική έχει  τουλάχιστον ένα γιατρό.  

  

 Κάθε κλινική έχει ως διευθυντή ένα και µόνο ένα γιατρό.  
  

 Θέλουµε να αποθηκεύουµε την έναρξη και λήξη της νοσηλείας του ασθενούς. Ένας 
ασθενής µπορεί να έχει νοσηλευτεί σε πολλές κλινικές και κάθε κλινική έχει πολλούς 
ασθενείς.  

  

 Ο ασθενής µπορεί να κάνει µια ή περισσότερες εξετάσεις. Η ίδια εξέταση µπορεί να γίνει 
σε πολλούς ασθενείς ή και κανένα.Την εξέταση ενός ασθενή την ορίζει ένας γιατρός. 
Θέλουµε να αποθηκεύουµε τα αποτελέσµατα της κάθε εξέτασης.  



Τέλος Ενότητας 



Χρηματοδότηση 
•Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού 
έργου του διδάσκοντα. 

•Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης» έχει 
χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού. 

•Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 



Σημειώματα 



Σημείωμα αδειοδότησης 
•Το παρόν υλικό διατίθεται με τους όρους της άδειας χρήσης Creative Commons 
Αναφορά Δημιουργού - Μη Εμπορική Χρήση - Παρόμοια Διανομή 4.0 Διεθνές [1] ή 
μεταγενέστερη, Διεθνής Έκδοση.  Εξαιρούνται τα αυτοτελή έργα τρίτων π.χ. 
φωτογραφίες, διαγράμματα κ.λ.π., τα οποία εμπεριέχονται σε αυτό και τα οποία 
αναφέρονται μαζί με τους όρους χρήσης τους στο «Σημείωμα Χρήσης Έργων Τρίτων». 

 

 
 
[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/ 

 

•Ως Μη Εμπορική ορίζεται η χρήση: 

–που δεν περιλαμβάνει άμεσο ή έμμεσο οικονομικό όφελος από την χρήση του έργου, για το διανομέα του 
έργου και αδειοδόχο 

–που δεν περιλαμβάνει οικονομική συναλλαγή ως προϋπόθεση για τη χρήση ή πρόσβαση στο έργο 

–που δεν προσπορίζει στο διανομέα του έργου και αδειοδόχο έμμεσο οικονομικό όφελος (π.χ. διαφημίσεις) 
από την προβολή του έργου σε διαδικτυακό τόπο 

 

•Ο δικαιούχος μπορεί να παρέχει στον αδειοδόχο ξεχωριστή άδεια να χρησιμοποιεί το 
έργο για εμπορική χρήση, εφόσον αυτό του ζητηθεί. 
. 
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